



LA GRAN VIRTUD SOCIAL DEL AHORRO

Días pasados se ha celebrado en toda España el «Día tradicional del Ahorro». Cualquiera espíritu superficial tomará a broma y juzgará como un desatino el que tratamos de este tema. ¿Quién va a ahorrar en las presentes circunstancias porque atraviesa la humanidad? Si apenas llega lo que se gana de ordinario para cubrir las necesidades corrientes del propio hogar. Evidentemente, la vida actual en este aspecto de la economía es para muchos harto difícil; pero no es tanto que no permita en bastantes casos ejercer esa virtud social, creadora de riquezas y energías espirituales en los individuos y en las colectividades. Todos, más o menos, pueden ahorrar. El rico porque tiene medios sobrantes para ello. A las llamadas clases media y baja también les es posible, siempre y cuando haya en ellas firme voluntad de realizarlo; cercenando algunos gastos superfluos y contentándose con atender a lo puramente necesario. A algunos se les antojan estas afirmaciones posibles como hijas de una afirmación soñadora: pero si meditan serenamente las cosas, verán que son fáciles de realizar.

Lo que pasa es que para muchos es difícil el hacerse cargo de lo que es necesario; porque de necesidad creen el vestido o los vestidos de alto precio, el aperitivo, el café, el cine, el teatro, las comilonas, etc., etc., que la lista no es corta. Cuando la vida se descentra, ahuyentando toda idea de austeridad y se la sustituye por el deseo desmedido de refinamiento y lujo, afán de salirse de la propia esfera social, aparentando otra a que tal vez no se tenga derecho, entonces sí que es imposible el ahorro. Pero no lo es cuando se siente y practica un vivir razonado que implica modestia, humildad, sacrificio, previsión para el mañana, caridad para el necesitado. Ateniéndonos a estas normas del buen vivir, apreciaremos esa virtud esencial del ahorro que no es atesoramiento vicioso; que es afán de librarse de las asechanzas de la miseria; que es anhelo de bastarse a sí mismo y no ser carga para los demás; deseo patriótico de acrecentar por honrados medios la riqueza propia para que ella sirva de base a la prosperidad nacional; optimismo creador, engendradora de paz individual y social. Bien dijo el economista Smith: «El hombre que ahorra es un bienhechor de sí mismo y de sus prójimos».

Elecciones para el Consejo de la República en FRANCIA

Victoria de De GAULLE

De 267 puestos, sus partidarios logran 121, según dice el secretario de su partido

DERROTA DE LOS COMUNISTAS Y DEL M. R. P.

PARIS 7.—Se han celebrado las elecciones para el nuevo Consejo de la República en la Francia metropolitana, Argentina, la Guadalupe, la Martinica, la Guayana y la Reunión.

Más de 1.000 compromisarios elegidos hace tres semanas por sufragio universal y los diputados y consejeros generales o de departamento eligen a 269 de los 320 consejeros de la República.

El Consejo de la República se elige por seis años, renovable por mitades cada tres.

Los degaullistas han copado en 12 departamentos

De los 244 resultados metropolitanos conocidos hasta ahora de las elecciones al Consejo de la República, los degaullistas aparecen victoriosos en 105. Siguen

los socialistas, con 46 escaños, en vez de los 44 que tenían en el Consejo saliente. Los radicales no degaullistas han logrado 43, en vez de 29; los comunistas, 16, en vez de 71, y el M. R. P., 14, en vez de 72.

Estos resultados no implican una disminución segura de votos comunistas, ya que el sistema electoral que rigió hoy les era menos favorable que el de las elecciones anteriores a la alta Cámara: por el contrario, los votos del Movimiento Republicano Popular han ido a otros partidos, principalmente a los degaullistas. Los 105 consejeros logrados por éstos se descomponen en realidad en 44 degaullistas propiamente dichos, 14 radicales, nueve del Partido Republicano de la Libertad y 38 independientes —conservadores moderados, todos ellos comprometidos a la reforma de la Constitución y a la celebración cuanto antes de elecciones generales—. Es tanto más significativo este triunfo de De Gaulle, que de los 100.000 compromisarios que emitieron hoy el sufragio, sólo 13.000 habían sido elegidos bajo la etiqueta degaullista declarada.

El secretario general de la Unión del Pueblo Francés, Jacques Soustelle, declaró a los periodistas, a las nueve y media de la noche, que el degaullismo se llevaba ya 121 escaños de un total de 267 y que los partidos guber-

nammentales han sido desahuciados por la nación, a quien es preciso brindar la oportunidad de expresar su opinión sobre sus instituciones y sobre sus gobernantes. Dicha cifra no ha sido todavía reconocida por el ministerio del Interior.

Los degaullistas han copado, por lo menos, en 12 departamentos.

Resultados no oficiales

Los resultados no oficiales correspondientes a 262 puestos del Consejo de la República son: degaullistas, 114; socialistas, 46; radicales no degaullistas, 43; independientes, 19; comunistas, 16; republicanos populares, 14; partido republicano de la Libertad, tres; varios, siete.

De los siete puestos musulmanes de Argelia, cuatro van a los independientes de la Unión Francomusulmana; quedantres a debatir en segunda vuelta, para los que van en cabeza los independientes, siguiendo, muy detrás los nacionalistas de Messali, el partido de Ferhat Abmas y los comunistas, éstos con el 1 por 100 de los votos.

Los 114 probables consejeros señalados como degaullista, comprenden 47 que no pertenecen a más agrupación política que el «Rassemblement» 17 radicales, 14 independientes y nueve miembros del partido republicano de la Libertad.

Quedan por conocer los resultados de Guadalupe, la Martinica, la Guayana y la Reunión, cinco en total que se anunciarán el lunes, y 53 más de la llamada Francia de Ultramar—las colonias que no constituyen departamento—que votarán el 14 de noviembre o el 19 de diciembre.

Una personalidad del M. R. P. el partido que ha sufrido la gran derrota de la jornada, dice que Francia va a tener una Alta Cámara derecha, casi reaccionaria.—EFP.

Doce millones de pesetas para viviendas económicas en Valencia

VALENCIA.—El Ayuntamiento va a destinar doce millones de pesetas para la construcción de más de 1.000 viviendas económicas, que serán vendidas al público. La cantidad citada será invertida de la siguiente manera: primeramente se levantará un grupo de 108 viviendas, por importe de cuatro millones de pesetas, que serán vendidas en tres millones. Con estos tres millones, más la cantidad que quedaba, o sea ocho millones de pesetas, será construido otro grupo de nuevas viviendas que serán vendidas igualmente con pérdida de un millón, y así sucesivamente hasta completar los doce millones y la terminación de las casas proyectadas.—(Cifra).

Llegan a Santander María Guerrero y su compañía

Relatan el naufragio del buque «Euskera» en el que se ahogaron todos los artistas de un circo

SANTANDER, 7.—Procedente de Veracruz, La Habana y Nueva York llegó a este puerto por la tarde el transatlántico «Magallanes» que trae a bordo noventa pasajeros y cuatrocientos cincuenta toneladas de electrodos. Entre los pasajeros figura la primera actriz María Guerrero y el primer actor de la compañía José Roméu. Dicen que el teatro en América atraviesa una crisis enorme a causa del cine, por lo que, en general, la campaña que han hecho ha sido mala económicamente. La compañía ha estrenado varias obras de autores españoles, y han gustado mucho «La infanzona» de Benavente, y la «Santa virreina» de Pemán. Los pasajeros cuentan la tragedia del buque panameño «Euskera» que conducía a bordo a una compañía de circo que iba a debutar en La Habana. El barco había salido de Panamá dos días antes de hacerlo el «Magallanes». Al «Euskera» le sorprendió un terrible temporal en esa travesía que le hizo naufragar, ahogándose todos los artistas y los animales del buque. Sólo se salvaron siete personas de la tripulación.—(Cifra.)

Delegación de Industria de Avila

Restricciones eléctricas

La Delegación Técnica Especial en escrito fecha 6 de los corrientes me comunica lo siguiente:

«La total terminación de las reservas hidroeléctricas del embalse del Alberche, origina una nueva disminución de la producción y sobre todo un agravamiento del problema de la falta de potencia en determinadas horas de gran carga de consumo. Por ello se hace necesario establecer una ordenación de consumo y una disminución del horario de suministro, por lo que a partir del próximo lunes, día 8, el régimen de suministro eléctrico en las provincias de Madrid, Guadalajara, Cuenca, Avila, Segovia y Toledo a los usuarios de las principales productoras y sus distribuidores será el siguiente:

- 1.º El número de días de corte a la semana continuarán siendo de tres, desde las 8 a las 18,30.
- 2.º En los tres días laborables restantes se dará suministro solamente desde las 8 a las 15 horas.
- 3.º Todos los días se dará un corte total en todos los sectores desde las 15 a las 18,30 horas, con objeto de acumular el agua imprescindible para poder dar la punta de alumbrado.
- 4.º Eventualmente, si fuera necesario, se darán cortes los domingos y a partir de las 2 de la madrugada todos los días, como también podrá suprimirse el suministro que en la capital se daba en las horas del centro del día.
- 5.º Se mantienen todas las órdenes dadas sobre utilización de energía por el comercio, oficinas, espectáculos e industrias, advirtiéndose que los establecimientos que sean sorprendidos utilizándola en horas prohibidas serán sancionados con la suspensión indefinida del suministro, y no solo por unos cuantos días como hasta la fecha se ha hecho. Asimismo vuelve a recordarse que de no disminuir todos los usuarios sin excepción sus consumos de alumbrado en las primeras horas de la noche, podrá ser necesario dar cortes en ellas.

(Continúa en 4.ª página)

El tiempo en España y en el extranjero

Agravación del problema de las lluvias en nuestro país.—Las aguas caídas en días pasados, si han sido suficientes para los campos, no han bastado para los embalses.—Mientras se conserve la actual apacibilidad del ambiente no se producirán las precipitaciones ansiadas

El problema de la falta de lluvias se va agravando en España de un modo alarmante. La vida de la nación está hoy día supeditada a ellas por el doble motivo de la agricultura—con la ganadería—y de la industria hidroeléctrica. La agricultura se contenta con menos cantidad de agua que ésta, si bien exige que esté repartida justamente en sus «tiempos» oportunos; la industria hidroeléctrica requiere, en cambio, más cantidad que los campos, pero caída en sus «zonas» convenientes, zonas que son limitadas. Para una es, pues, una cuestión de tiempos; para la otra, de lugares.

Con los últimos temporalillos pasados se ha resuelto bastante el problema de que las tierras obtuyesen el tempero o humedad requerida para la cosecha, así como el de que renaciesen los pastos, que se estaban quedando totalmente agostados.

Con más ventajas todavía. Y con las de haber cesado de llover durante unos días, permitiendo esto realizar con gran celeridad la siembra en aquellos lugares en que todavía no se había hecho en seco, y la de haber dado plazo adecuado para trasladar en condiciones muy benignas de temperatura los ganados y sus recientes crías que han de ir ya a cuarteles de invierno.

Para los embalses, en cambio, no han sido suficientes ni por lo más remoto—y visto el asunto en total—para empezar a subir de nivel. Lo cual se explica sencillamente porque el caudal de los ríos no crece inmediatamente de caídas las lluvias, a no ser que en una zona pequeña relativamente—

como la de Murcia—caigan lluvias torrenciales en pocas horas. Los caudales de los ríos necesitan «historia pluviométrica», reservas de aguas recogidas meses anteriores y que hubiesen calado hondamente en los terrenos de donde brotan los manantiales que, mansamente, van dando, con la parsimonia de la naturaleza, su líquido tesoro. O bien, que un deshielo haga crecer esos caudales cuando había reservas de nieves en las cumbres.

Pero actualmente ni hay «historia pluviométrica» desde el verano—digamos desde junio—ni han caído lluvias copiosas, salvo en Galicia y en el litoral cantábrico. En estas regiones las cantidades recibidas de las nubes en la última semana han sido de 20 a casi 40 litros por metro cuadrado en la primera; de 40 a 60, en Vascongadas, y de cerca de 20, en el resto de ese litoral.

También han pasado de 20 litros en Albacete y Alicante. Así como se han registrado cerca de 10 en ambas Castillas, en Andalucía y en Matruecos español. Casi en seco han quedado, en cambio, la cuenca del Ebro y Cataluña. De Baleares no han sido notables más que las recibidas en Mahón. Y en Canarias las poquitas de Tenerife.

La delicia de la temperatura que disfrutamos se la debemos a una masa de aire de origen quizá africano que saliendo al Atlántico y humedeciéndose sobre sus aguas se volvió, después de rodear por las Azores, hacia nuestra península, y en general, sobre gran parte de Europa, produciendo en ella el clásico «veranillo de San Martín» o del membrillo, que se caracte-

riza típicamente por la benignidad y mansedumbre del ambiente.

Mansedumbre que bien se patentiza en la falta de vientos fuertes, de esos que enfrían el cuerpo robándole su calor natural. Con lo cual hemos estado disfrutando unos días que desearíamos se prolongasen durante todo el invierno, pero que, por desgracia—o por fortuna, pues cada cosa debe venir a su tiempo—, es muy posible que terminen en la semana entrante.

En la cual quisiéramos que viniese un descenso fuerte del termómetro, que es normal que se presente una vez pasado este verano, y que bien pudiera ser precursor del primer temporal grande y generoso del otoño. Del bien deseado temporal de otoño.

Recogemos a última hora la noticia de que en los Estados Unidos se ha producido ya una acometida intensa de aire ártico sobre gran parte de su territorio, con producción de nevadas que han interceptado algunas carreteras. ¿Será esa la primera señal de despezo de las masas de aire frías del casquete polar? ¿Nos tocará a nosotros, los europeos, vernos acometidos de otra de esas manotadas invernales del viento norteño?

Porque si tal cosa ocurriese, sería desalojado de nuestras latitudes este viento tropical que ahora nos domina y que nos embriaga de placidez, pero que no nos trae las lluvias tan apetecidas. Estas se han de producir en los frentes de batalla entre ambas masas aéreas: frentes que serán tanto más generosos de agua al cruzar sobre nuestras cabezas cuanto más violento sea el choque que se produzca a lo largo de ellos.

Tiene, pues, que cesar esta apa-

Se va a construir en Barcelona una fábrica inglesa de automóviles

BARCELONA, 5.—Se ha sabido en los centros económicos barceloneses que va a construirse una fábrica inglesa de automóviles para la venta de éstos en España e Hispanoamérica. El modelo que se construirá será el coche Healey, capaz de desarrollar 160 kilómetros por hora, y se le dará el nombre de Lepanto-Healey. La firma Donald Healey Motor Company, de Warwick (Inglaterra) ha hecho público que las restricciones impuestas a la importación de coches ha obligado a dicha empresa construir una fábrica en San Sebastián, con lo que esas dificultades quedarán superadas.

El ambiente para que hallemos remedio a nuestros males. Tenemos que hacer «penitencia atmosférica» sufriendo las durezas de los vientos inclementes, si hemos de recibir la gracia de la lluvia, el bien material insuperable para España en estos momentos de gravedad hidráulica.

Otras naciones dan cuenta de magníficas cosechas recogidas en este último año agrícola. La mundial de patatas es, por primera vez, desde que se terminó la guerra 1939-45 superior a la normal anterior a esos años. Nosotros nos consolaremos, por ahora, con la bastante buena de remolacha que se nos presenta y que endulzará nuestra vida.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

De acuerdo con lo ordenado por la Dirección Técnica de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y a tenor de lo dispuesto en los artículos 23 y 24 de la Circular número 659, en los que se establece la forma de operar para determinar la cuantía de los productos reservados a entregar a los beneficiarios y así, en el artículo 24 se dispone una diferencia de los descuentos que habrán de ser efectuados en beneficio de la Comisaría General para el caso de que los reservistas sean las industrias, sin que tales descuentos tengan aplicación cuando la reserva se concede para consumo de boca, quedando cifrados los mismos en un 25 por 100 de la cuantía total si se trata de derechos renovados o de un 15 por 100 en los demás casos.

Como quiera que existen reservistas con RENOVACION DE RESERVA y con NUEVA CONCESION y con el fin de evitar que un mismo reservista, al entregar el producto, tenga que detallar que cantidad corresponde a una y otra clase de reserva, la Comisaría General ha tenido a bien disponer:

1.º Cuando los productores agrícolas objeto de la reserva constituyan una sola partida procedente de terrenos con los derechos de reserva concedidos en concepto de RENOVACION y en concepto de NUEVA CONCESION, conjuntamente, la forma de adjudicación de las cantidades reservables será la siguiente:

a) Si el número de hectáreas de fincas en los derechos RENOVACION supera al de NUEVAS CONCESIONES, se aplicará un descuento del 20 por 100 a los efectos previstos en el artículo 24 de la Circular 659.

b) Si el número de hectáreas de NUEVA CONCESION supera al de las de RENOVACION, será aplicado un 15 por 100 a los mismos efectos.

2.º En los casos en que quepa determinar la cantidad entregada correspondiente a cada finca, tendrá plena aplicación, sin modificación alguna, lo dispuesto en el artículo 24 de la mencionada Circular.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo

Suscripción en favor de la viuda de don Arturo Esteban

Donativos recibidos
(Continuación)

Don Macario de Dios, 25 pesetas; viuda de don José Bonet e hija, 20; don Vicente San Román, 10; conserje de la Plaza de Abastos, 5; don Eusebio Delgado Berrón, 5; don Félix Delgado Zazo, 3; señorita de Cornejo, 10; don José Rodríguez, 5; Padres Franciscanos, 10; A. T., 10; obreros y obreras de la fábrica de cepillos, 20; Pescadería Central, 10; don Juan Moreno Leankuhl, 5; don Mariano Galludo, 5; don Francisco Javier Lefler, 5; don Francisco Carrasco, 5; don Leoncio Vadillo, 5; don Felipe Martín Gargantilla, 5; don Javier Pérez Alonso, 5; don Castor Rodríguez, 5; don José Garraffa, 5; don Jesús Herráez, 5; señorita Carmen Santacana, 5; señorita Leonida de Juan de Juan, 5; don Eloy Esteban, 50; doña Isabel Erce, 2; don Jesús Anta, 25; don Francisco San Segundo, 1; don Antonio Charcos, 5; don Teófilo Herrero Jiménez, 10; don Juan Martínez Coca, 15; don Luciano Curiel, 20; don Manuel Muñoz Rogero, 25; don José Luengo, 35; don Sabino Benito, 5; don Felipe Montero, 5; doña Pilar Muñoz Falcón, 10; don Ventura Herrero, 15; don Tomás Martín Blázquez, 40; don Catalino Sando, 5; don Francisco Jiménez del

El ministro de Justicia, secretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El sábado tomó posesión del cargo don Raimundo Fernández Cuesta

En su discurso subrayó su propósito de afianzar aún más la férrea unidad de la Falange, al servicio de España y de Franco

Su Excelencia el Jefe del Estado y Jefe Nacional del Movimiento ha firmado un decreto por el que se nombra secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., al ministro de Justicia, camarada Raimundo Fernández Cuesta y Merelo.

Toma de posesión

El sábado por la tarde, a las cuatro, tuvo lugar en la Secretaría General del Movimiento la toma de posesión del camarada Fernández Cuesta. El vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Téllez, dió lectura al decreto del nombramiento.

Palabras del señor Fernández Cuesta

A continuación pronunció unas palabras Fernández Cuesta, quien dedicó un recuerdo cariñoso al camarada Arrese. Hizo un elogio

de Vivar Téllez en sus funciones de secretario general, que ahora vuelve a la Vicesecretaría. Expuso su satisfacción por volver a ocupar este puesto, que desempeñó ya en 1934 por designación de José Antonio y en 1937 por nombramiento del Caudillo. Subrayó Fernández Cuesta su firme propósito de afianzar aún más la férrea unidad de la Falange en el mejor servicio de España y de Franco. Terminó este acto cantándose el «Cara al Sol». Asistieron al acto el vicesecretario general, los vicesecretarios de Secciones y Obras Sociales, delegados nacionales, jefe provincial del Movimiento de Madrid, secretarios y jefes nacionales de Sindicatos y gran número de camaradas de la Vieja Guardia y de los distintos servicios del Movimiento.

Vida económica nacional

La producción carbonera

Se mantiene en el ambiente de la industria hullera la impresión de que la producción de carbón de este año será mejor que la del anterior, pero esta impresión se une a la creencia de que habrá que realizar cuantiosos esfuerzos para conseguir que el aumento se vaya acrecentando con arreglo al carbón que necesita nuestra economía en franca y continua expansión.

Efectivamente, en 1948 se conseguirá un aumento de alguna importancia y se batirán seguramente, todos los records de producción, ya que en lo que de año, la producción mensual del millón de toneladas ha sido desbordada en todos. Parece que después de agosto se ha registrado alguna limitación, a causa de las variaciones y que incluso las restricciones eléctricas de estas semanas causarán también su influencia, pero de todos modos, la producción subirá por encima de los 12 millones de toneladas en este año de 1948.

Con este aumento y con la importación de carbón inglés que debe ir aumentando, las condiciones del mercado deberán ir mejorando poco a poco. Los industriales hulleros siguen luchando con tesón para conseguir estos objetivos. Han tomado con gran ilusión la consigna y tratan, por todos los medios, de intensificar la producción. El primer objetivo es el de aumentar el censo de obreros de las minas. Y para ello, no se detienen en sacrificar

dos camionetas toda prueba con cubiertas a estrenar. Una caldera de calefacción grande. Domingo Araujo. Valseca, 6. Avila.

Monte, 10; don Gregorio Sánchez Guerra, 25; don Pedro Sánchez Cuesta, 25; hijo de Jacinto González, 25; doña Paula Acuña, 2; don Ramón Bayo, 25; don Modesto Gutiérrez, 5; don Antonio Arenas, 5 viuda de Natalio Encinar, 15; don José Aguirre García, 50; don Ignacio Aguirre Charro, 10; don Felipe Vacas, 10; señorita Goyita Maroto, 2; hijos de Valentina Dimas, 10; don Hipólito Maroto y señora, 5; don Salvador Represa, 50; viuda de Daniel Corbacho, 10; don José Sánchez Guerra, 25,

Vendo casa recién construida. Eduardo González. Carretera Nueva, 28. Avila.

Vendo casa recién construida. Eduardo González. Carretera Nueva, 28. Avila.

(Continuará).

Deportistas ejemplares

El domingo 24 del mes próximo pasado se celebró en Casavieja, de esta provincia, un partido de fútbol entre el titular y el equipo de Mijares que encajó con la mayor deportividad cinco goles contra uno de muestra que, los casavejanos, se dejaron, amablemente, colocar. Un público numeroso y heterogéneo asistió a las caballerescas incidencias de la lucha y salió muy complacido, tanto del buen juego realizado como del comportamiento de los visitantes que, entre paréntesis, era la primera vez que se mostraban a la luz pública y en viaje de cortesía.

Traemos a colación esta noticia, aunque por retrasados, al objeto de, apoyándonos en la misma perguenar unas líneas en defensa del fútbol «amater» que tan necesitado anda de muletillas y perdonadme el juego de palabras. Si los equipos modestos de tercera división profesionales necesitan de compensaciones económicas fíjaros, amables lectores, que necesitará el fútbol que comienza para poder subsistir. No solo de entusiasmo vive el hombre consagrado al culto del músculo sino de las ayudas que por parte de los demás debe recibir, autoridades y entusiastas, porque no se arregla todo con plantarse una camiseta y remangarse unos pantalones blancos que nos ha prestado el señorito fulano el hijo del riquillo del pueblo, sino que es necesario un balón, botas, campo, demás útiles deportivos, etc.

La materia prima existe; ved a esos chicos de Mijares que acaban de dejar la azada con la que sacan de la tierra los ricos productos alimenticios que hoy tanto se aprecian en las ciudades, bajando por la carretera adelante, marcando un aire marcial y acompañando la marcha con unas canciones serranas que huelen a romero y tomillo y tienen el típico y clásico sabor añejo de los romances. Así doce kilómetros son salvados en menos que canta un gallo porque el entusiasmo pone alas en sus pies. Ya han llegado al punto de destino, en este caso concreto a Casavieja, sin autocares ni otros medios de locomoción que los propios o sea el coche de San Fernando pues como acabamos de consignar son trabajadores honrados, y benditos trabajadores de la tierra. Los alojamientos se los proporcionan ellos mismos; aquí no hay apesentador ni intendente ni cosa por el estilo, cada uno se dirige a la casa del amigo, del conocido que luego se cobrará la estancia en la función del pueblo cuando todo majó devuelva la visita y por añadidura se lleve con él dos o tres parientes.

A la hora de la verdad puede que reciban una patada en la espinilla sin guarnición que amortigüe el golpe o un balonazo en pleno rostro que le prive del conoci-

miento; aquí ni puede acudir el preparador ni el masajista ni siquiera un sacamuelas aficionado; a lo sumo un pañuelo de hierbas sucio y destrozado cubrirá la herida de la víctima. Luego con el triunfo o la derrota (hoy ha correspondido esta última) de la mano, marcharán camino de sus hogares mientras los locales celebran la victoria. Esto en el fútbol no profesional que se practica en los pueblos cuando estos carecen de todo medio.

Y yo me pregunto: ¿es que no habría manera factible de proporcionar a estas sociedades de muchachos alguna ayuda de tipo económico?

Al menos que valgan estas líneas de homenaje a los chicos de Mijares que el domingo día 24 del pasado mes se llevaron un cesto de goles sin una protesta ni un gesto antideportivo de los que nos tienen acostumbrados algunos de los profesionales cuando pierden.

Deportistas ejemplares así hacen falta muchos en España, para ellos nuestro aliento, si no podemos darles algo más tangible y este modesto trabajo que afectuosamente les dedico.

C. Anta Ferrero.

SE VENDE casa con industria. Sitio céntrico. Razón, en Generalísimo, 7. Frutería.

AREVALO

Notas de la semana

Empieza el mes de Noviembre y luce el Sol cual en plena primavera haciéndonos olvidar lo satisfechos que nos encontrábamos ante la lluvia que en días anteriores cayó sobre nuestra ciudad.

En el día de la festividad de todos los Santos el cementerio se vio concurridísimo, sin duda contribuyendo la bondad del tiempo, permitiendo con esto se convirtiera aquel Santo lugar en un verdadero jardín, dada la cantidad tan enorme de flores en él depositadas.

En siguiente día, a las diez de la mañana, se dijo una Misa en

Corte y confección

por correspondencia. Lahore el mejor método. Aprendizaje rápido, título de profesora. Enviamos gratuitamente folleto explicativo cursos «Lahore». Apartado 141. San Sebastián.

Se arriendan

pastos abundantes para 100 vacas desde los Santos a primeros de abril. Daniel Ortega. San Rafael. (Provincia de Segovia).

POSTES DE PINO
GASTAÑO Y DE ROBLE

TRAVIESAS DE
PINO Y DE ROBLE

Maderera Regional, S. L.

FABRICACION DE PERSIANAS Y PARQUET

María Auxiliadora, 1. - Teléfono 17-33

SALAMANCA

Delegación en Avila: EDUARDO MARQUINA, 16 APARTADO, 12

SIN BRAGUERO DE HIERRO

palas duras y demás engorros puede lograrse un cómodo taponamiento de la hernia con el moderno invento ADMINICULO HERNISAN. Es un original sistema protésico con Patente de Invención 154251. Consulte al médico. (C. C. S. 5826). AVISO: Visita en AVILA, miércoles 10, de 10 a 1. Consultorio Dr. Angel Ballesteros, calle Santo Tomás, 4. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
BALMES, 104. - BARCELONA

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 9. Martes.—La Dedicación de la Basílica del Salvador.—Santos T. odor, Alejandro, mrs. Ursino, Agripino, obs.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de la Basílica del Salvador, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Mes de Animas

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, Semana Devota y personas piadosas, dedican solemnemente novena a la Santísima Virgen del Carmen en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Por la mañana a las ocho, solemne funeral con responso cantado al final. Por la tarde, a las siete, rosario, sermón por el reverendo padre José Joaquín de Jesús, C. D. preces y responso solemne.

Como último día de la novena se ruega a todos los miembros de la Semana Devota y fieles devotos de las Animas, ofrezcan como tributo de amor la Sagrada Comunión y la asistencia a los cultos del día.

Patronato de Santa María Magdalena y Animas

Magdalena.—Solemne novena en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Por la mañana, a las diez y media, Misa. Por la tarde, a las siete rosario, ejercicio de la novena y responso solemne al terminar.

—San Antonio.—Todos los días a las cinco de la tarde, ejercicio del mes de Animas.

la capilla del mismo, oficiada por el párroco de Santo Domingo y encargado del mismo, don Manuel Galán; cantándose a continuación un solemne responso.

El mercado semanal careció de importancia, ya que los labradores andan afeitados con la sementera dadas las buenas condiciones en que se encuentra el campo, lo que les permite estén satisfechos.

Días pasados celebró su fiesta onomástica la encantadora señorita María Paz Pastor, hija de nuestro buen amigo el notario de esta, don Cecilio, con cuyo motivo recibió muchas felicitaciones de sus amiguitas y admiradores, a las que unimos la nuestra.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, hasta el extremo de haberle sido administrado el Santo Viático, el conocido industrial de esta, don Natalio Antonio. Hacemos votos por su mejoría.

Se arriendan

pastos de invierno y primavera para ganado lanar provincia Avila Pajarilla, término San García de Ingelmos, buenas tenadas; Solanas del Tiétar, término Candelada, clima cálido; Valdejeruz, término de Pedrosillo de los Aires (Salamanca). Informarán en las fincas y en Salamanca, teléfonos 1486 y 2081.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 6 de noviembre de 1948 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 245
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 45.

Sorteo del día de 7 noviembre de 1948

Premiado con 25 pesetas, el número 660

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 60



Plus Ultra	Avila C. F.
5	2

El Plus Ultra demostró ser gran equipo

Mucho entusiasmo y poco juego en el Avila

Pachichu (4), Rafa, Fuentes y Díaz-Diez marcaron los goles

Después de este partido puede decirse que todo se ha perdido menos el honor. Porque el Avila echó a la pelea un entusiasmo y una codicia que si hubieran sido empleados en anteriores ocasiones, otra gallo nos cantara y menos importancia hubiera tenido la derrota de ayer. Los once jugadores sin excepción pusieron su máximo interés en la contienda, tropezando con serios inconvenientes para que su labor fuera fructífera.

El primer inconveniente es la escasa profundidad de la delantera. El caso es que llevaron bien la pelota y se adentraron en los dominios madrileños pero siempre faltaba el pie que rematara y cuando se remataba se hacia con escaso acierto. Incidieron en el error de llevar el juego por el centro, cargándolo sobre San José en la primera parte con abrumadora persistencia hasta que le agotaron, y solo mediada la segunda parte se decidieron a dar juego a Fuentes que antes había estado medio abandonado. El segundo inconveniente fue la falta de fondo suficiente para resistir el tren iniciado el resto del partido. Las circunstancias obligadas en que se han formalizado los contratos con algunos jugadores les impide residir en esta, y la falta de cumplimiento por otros de sus compromisos al no venir al entrenamiento de los jueves, les impide tener la debida resistencia y el ya necesario acoplamiento. El cansancio fue más evidente en Díaz-Diez y Paquito y en la segunda parte en San José, sin contar también con la merma de facultades de Manolo Sauer a causa de su lesión del domingo pasado.

El tercer inconveniente fue la actuación de Rico en tarde desgraciada, encajando el primer gol

¡SEÑORA! ¿No ha adquirido aún un sobre de remaches MAN? Hágalo y nos quedará agradecida. Venta exclusiva Olegario Pérez Reyes Católicos, 4 y 5 Teléfono 40

por no salir a tiempo, el segundo por falta de facultades y los dos últimos por exceso de confianza. Con Orencio, ayer en la banda por enfermedad, solo habría marcado el Plus Ultra el tercer gol y acaso acaso el segundo. Estos goles necesariamente tuvieron que influir en la moral del equipo y harto hicieron con no entregarse después de retirarse a la caseta en el desanso con un abrumador cuatro a cero.

El último inconveniente, el más serio, fue la gran clase del Plus Ultra, el mejor sin duda, de todos los equipos del grupo que hemos visto en lo que va de Liga. Todas sus líneas funcionaron a la perfección, todos sus hombres cumplieron su cometido, y si alguien hay que destacar no sabríamos decir quien fue el mejor porque todos jugaron mucho, con la sal-

vedad de Moleiro que fué el más flojo y estuvo desconcertado por la rapidez de sus compañeros. Seguro el guardameta, sólido el sistema defensivo, excelentes los medios volantes y rapidísima y profunda la delantera, creemos que el filial del Madrid tiene motivos más que fundados para considerarse ascendido a Segunda División ya que hoy le reputamos mejor que algunos de los equipos

ALMACENES

Viuda de Félix Grande

Altas fantasías en artículos de plexiglas:
Impermeables,
Pañuelos,
Cuellos,
Tapetes...
Alemania, 5 y Reyes Católicos, 15

de esta clase que hemos visto. Y a pesar de ser tan bueno el Plus Ultra, mucho mejor que el Avila, nuestro equipo le trajo en jaque durante los primeros veinte minutos y si tiene más acierto en los remates acaso el resultado hubiera sido muy distinto. Porque aquel cabezazo de Cornejo a los tres minutos, que lamió el larguero, el remate de este a pase de San José que salió rozando el poste y sobre todo el tiro con que coronó una gran jugada de Fuentes cuando la meta estaba sola con González en el suelo y que se le desvió un metro del marco, así como la veloz internada de Gallito que terminó en descañada falta junto al área, fueron ocasiones más que suficientes para mover un par de veces el marcador, y ya hubiera-

mos visto después que hubiera pasado. Pero no hubo suerte o no hubo precisión en estas jugadas y lo que pudo decidirse en favor se decidió en contra.

Porque durante estos veinte minutos el Plus Ultra se vió y se deseó para capear el temporal de entusiasmo y acometividad que desencadenó el Avila, y harto hizo con defenderse, con sus interiores atrás, y dejando solo adelante a los extremos y Pachichu. Pero en el minuto 20, un despeje de la defensa madrileña rebasa a Manolo Sauer y el delantero centro corre velozmente tras la pelota sin que Manolo consiga interceptarle o desviarla, y como Rico se queda parado cuando debió efectuar una salida para la, que tenía ventaja, el delantero centro madrileño llegó cerca de la meta y fusiló el primer gol.

No se acobardó el Avila y persiste en su presión dando lugar Fuentes a una internada de Gallito que tira sin colocación. Pero ya el Plus Ultra se había animado con su gol y como el Avila empezaba a ceder en su velocidad, se niveló la contienda, aunque siguieron los madrileños sin acer-

carse mucho a nuestra meta. Tras un tiro de Rafa que roza el poste, Pintos hace una rápida arrancada cediendo a Urrea y este a Pachichu que a la media vuelta manda flojo pero colocado a la red, siendo tardía la estrada de Rico que no esperaba el disparo. Van 27 minutos.

Tres minutos después Rafa desborda a Paquito, corre la línea y centra raso rematando sobre la marcha Pachichu el tercer gol de manera imparable. Dándose el caso paradójico de que dominando el Avila, sin marcar, los contrarios aprovecharon cuatro arrancadas para meter tres tantos.

El juego decae por ambos bandos aunque sigue la iniciativa local. Gallito cede muy bien a Fuentes y cuando este iba a tirar el pitan un fuera de juego imaginario. Poco después le hacen a Fuentes una falta en el área y no se señala. Moreno empieza a mostrarse madrileñista.

A los 40 minutos Rafa desde atrás larga un centro cerrado, Rico se preocupa de los que van al remate y el balón entra solo en la red ante la sorpresa de todos. Con cuatro a cero en contra y cuatro corners por cada bando termina el primer tiempo.

Al minuto de comenzar la segunda parte un centro de Rafa lo remata de cabeza Pachichu flojo y ante la pasividad de Rico llega el balón a la red. Este quinto gol acaba con las pocas ilusiones que quedaban.

El Avila se desinfla y el Plus Ultra se conforma, y como no, con el resultado. El juego es lento, y los jugadores locales dan muestras de cansancio, Díaz-Diez pasa bien pero se mueve poco y no se desmarca, y solo Gallito y Fuentes dan alegría a la línea aunque abusando del regate.

A los 15 minutos San José y Cornejo avanzan cambiando de puestos, pero el centro de San José lo intercepta Nino con la mano en el área. El claro penalty lo transforma Fuentes—por fin—en el primer gol del Avila.

Este gol reanima a los locales que imponen tan fuerte presión que nuestros defensas están más allá de medio campo. Varias veces llevaron el balón nuestros jugadores a los dominios de Gon-

zález, pero sin el adecuado remate. Fuentes y Gallito hacen trabajar con buenos tiros al meta madrileño, y en un corner, Montes larga un cañonazo que sale por milímetros. No hay manera de traducir en goles el insistente dominio, muy bien contrarrestado por el Plus Ultra, cerrado a la defensiva.

A los 35 minutos Montes saca

una falta desde fuera del área; en el despeje el balón va a Fuentes que centra muy bien y Díaz-Diez de un cabezazo marca el segundo gol. Después, todo el Avila sobre la meta contraria; salvo un excelente remate de Pintos a centro de Rafa que consiguió desviar Rico a corner, todo el juego se desarrolla en el área madrileña, defendiéndose los azules con toda clase de recursos ante la tolerancia de Moreno que no vió una clara mano de Navarro ni una zancadilla de Romeo. Además dos balones desviados a corner los señaló saque de meta después de consultar con el neutral San-

madrileños constantemente sobre todo en la segunda parte. El penalty se pitó porque además de ser evidente estaba el marcador cinco a cero; otras faltas hubo después que dejaron de señalarse o se señalaron al revés.

No hubo más público que en anteriores partidos, pues muchos se retrajeron ante el temor de ver perder al Avila. Los espectadores pusieron su máximo esfuerzo en alentar al equipo local.

Plus Ultra.—González; Nino, Navarro; Romeo, Pérez, Elías; Rafa, Urrea, Pachichu, Moleiro, Pintos.

Avila.—Rico; Pepe Sauer, M a

Planchado americano al vapor

Traje, 8'50 ptas. Gabán, 9 pts. Gabardina, 12 pts. en SASTRERIA DUTIL, calle Alemania, 6, 1.º Avila. Teléfono 32. Siempre novedades en pañería.

Publicidad AVIL

tos. Y con balones fuera transcurrieron los últimos minutos, terminando el tiempo con cinco corners el Avila por tres el Plus Ultra.

Resumiendo el juicio sobre los jugadores del equipo local: de Rico ya hemos dicho que debió evitar por lo menos tres de los goles. Pepe Sauer muy bien toda la tarde. Paquito bien al principio para cansarse en seguida y terminar siendo coladera. Montes excelente, sin pero que ponerle. Manolo Sauer con mucha voluntad pero pocas facultades por su lesión: fué colaborador del primer gol forastero. Pablito hizo un primer tiempo magnífico para ir decayendo y terminar completamente gris. Fuentes abandonado a su esfuerzo en la primera parte, cumplió en la segunda

Trincheras Gabardinas Canadienses ALMACENES SIRO GAY

aunque sin rapidez en deshacerse de la pelota, Gallito bulló mucho y fué el más eficaz da la delantera aunque con su defecto de regatear y tirar flojo. Díaz-Diez lento y pesado, buen juego de cabeza y bien pasando pero sin llegar a ningún balón ni intentar el desmarque. San José llevó el juego en peso durante la primera media hora, teniendo acertada labor; luego se agotó y estuvo apagado. Cornejo muy decidido y rápido, sin precisión en el tiro; le faltan partidos y creemos que puede mejorar mucho. Todos con gran entusiasmo, sin entregarse a pesar del tanteo adverso.

El Plus Ultra había pedido arbitro y jueces neutrales, viniendo al efecto de director Pepe Moreno y de liners sus paisanos salmantinos Santos López y Verdí. No vimos la neutralidad por ninguna parte ya que favorecieron a los

nolo Sauer; Paquito, Montes, Pablito; Fuentes, Gallito, Díaz-Diez, San José, Cornejo.

ZEDA

Resultados del IV grupo

Talavera, 1; Manchego, 2. Salamanca, 1; Badajoz, 0. Toledo, 2; Segoviana, 2. Conquense, 1; Palencia, 1. Cacereno, 1; Zamora, 0. Numancia, 13; Tomelloso, 0.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Plus Ultra.	9	6	0	3	35	20	12
Badajoz...	9	6	0	3	23	15	12
Salamanca	9	5	2	2	17	13	12
Numancia.	9	5	0	4	32	11	10
Conquense	9	3	4	2	14	13	10
Talavera..	9	4	3	2	16	16	10
Cacereno..	9	4	1	4	23	20	9
Toledo...	9	3	3	3	17	16	9
Segoviana.	9	3	3	3	17	21	9
Tomelloso.	9	4	1	4	16	33	9
Palencia..	9	2	4	3	15	17	8
Manchego.	9	2	3	4	16	22	7
Avila....	9	1	3	5	12	23	5
Zamora...	9	1	2	6	12	24	4

Positivos y negativos

Plus Ultra y Badajoz, + 4; Salamanca, + 2; Tomelloso y Segoviana, + 1; Numancia Talavera, Conquense y Palencia, 0; Toledo, Cacereno y Manchego, - 1; Zamora, - 4, y Avila, - 5.

DELEITE USTED SU ESPIRITU

Peregrine, también en cierto modo leyendo

"Impresiones de un peregrino"

Santiago de Compostela (28-29 de Agosto de 1948) Por ARESIO GONZÁLEZ DE VEGA Bello folleto. Precio, 1'20 ptas. Pedidos a Juventud Obrera de Acción Católica.—Casa Social AVILA

El cartero se lo llevará a domicilio Los pedidos superiores a nueve ejemplares obtienen descuento. DE VENTA EN LIBRERIAS

BODAS RESTAURANTE
UNICION RESTAURANTE
PAQUITO ESTADIAZ
BANQUETES

Es famoso y es bueno por Centenario EL COÑAC TERRY.

APARATOS PARA ALUMBRADO NOVO 100 MODELOS PARA ELEGIR

zález, pero sin el adecuado remate. Fuentes y Gallito hacen trabajar con buenos tiros al meta madrileño, y en un corner, Montes larga un cañonazo que sale por milímetros. No hay manera de traducir en goles el insistente dominio, muy bien contrarrestado por el Plus Ultra, cerrado a la defensiva. A los 35 minutos Montes saca

Las elecciones municipales en Avila

En el día de ayer y de conformidad con lo que el Decreto de convocatoria disponía, quedó cerrado el período de admisión de propuestas de candidatos ante la Junta Municipal del Censo. La proclamación de candidatos ante el organismo rector electoral, no se efectuará hasta el próximo domingo, no conociéndose por tanto hasta este momento los nombres de las personas que la opinión popular, representada por cerca de cuatro mil cabezas de familia, puede llevar al Ayuntamiento. Si bien en algunas tertulias y esquinas saltan nombres a la calle, la verdad es que los proponentes están manteniendo una señalada discreción que EL DIARIO DE AVILA quizá no levante hasta el momento de la proclamación oficial.

En cuanto a los candidatos parece ser ha habido un acuerdo para mantenerse en silencio hasta el momento en que la proclamación sea hecha. Asistimos a la implantación de un nuevo sistema de selección de concejales y parece impera la serenidad y el juicio, donde antaño el apasionamiento, la amenaza y el histerismo eran factores fundamentales para señalar a los regidores de la Ciudad. Por ello y para que el resultado de la elección sea el que Avila y España necesita EL DIARIO DE AVILA, durante los días de la presente semana va a ofrecer a sus lectores aquellos aspectos de la vida municipal y a tratar aquellos problemas, que con su acertado estudio y resolución, constituyen el nervio del interés electoral.

La sinceridad política del Movimiento Nacional vuelve a manifestarse con toda su fuerza, al plantear con pureza y claridad que no son los partidos políticos los llamados a regir las ciudades, sino los hombres que en ellas viven; sus vecinos, sin clasificaciones artificiales que amordazan y limitan las mentes y las facultades individuales. La gestión municipal es independiente a toda clase de doctrinamientos; para ejercitarla con acierto, basta la inquietud y la idea de servicio a

la Ciudad. Esa inquietud ha de ser suscitada por el propio espíritu de los gestores y por el Gobierno del Caudillo; la idea de «servir» es una de las conquistas de la Victoria del 1 de Abril de 1939. De ambas virtudes tenemos ejemplos constantes y resultados manifiestos; Avila crece y trabaja, se embellece y conserva; hoy, por sus obras y por sus proyectos se halla camino de sacudirse el polvo que la cubrió durante cuatro siglos.

Si es la Historia un magnífico medio de aprender, pensemos no en la ciudad que dismanteló sus telares, que impidió se levantaran nuevos palacios y sembró toda clase de rincones de casas pobres y feas. Pensemos y veamos a nuestra ciudad en aquellos luminosos días en que había tenacidad y fuerza para levantar sus murallas, sus casas señoriales, sus Iglesias, sus Conventos... recordemos aquellos Concejos que daban un clima moral a nuestra urbana sociedad, que permitió crecer entre sus muros hombres y mujeres de dimensión histórica... Es esto lo que se lleva hoy a la elección; no pleitos de vecinos, ni discusiones de mercaderes. Hay ya un impulso, el impulso dado por la sangre de muchos y por la voz y ejemplo de nuestro Caudillo, que hoy se quiere mantener e incrementar con la voz y confianza, con la adhesión del pueblo; nadie debe empañarlo ni convertirlo en sacudidas primitivas de algarada y botín.

Nada de esto es poesía, ni fuegos de artificio. La gente de Avila o se la mueve para grandes empresas, o se la deja quieta en sus casas equilibrada y tranquila. Es necesario se mueva y se moverá, aunque solo sea porque por no tener todos casa, hay muchos que no pueden permanecer tranquilos ni equilibrados. Este DIARIO quiere contribuir a ello y dejando a un lado los comentarios generales de tipo explicativo de lo que la elección va a ser, va en días sucesivos a ocuparse de lo que la ciudad quiere y pide a sus futuros concejales.

Las elecciones en la provincia

Por noticias llegadas a nuestra Redacción se conocen algunos de los nombres cuya documentación ha sido presentada a las correspondientes Juntas Municipales del Censo, para su proclamación como candidatos para las próximas elecciones municipales.

En Arévalo

Don Jesús Cermeño Pascual.
Don Emiliano Delgado Martín.
Don Florencio García Varas.
Don Jesús José González González.
Don Justo Gómez Hernández.
Don Emiliano Ramos Gómez.
Don Manuel Sotillo Escudero.
Don Emiliano Pérez López.
Don Felipe Tejedor Almeida.
Don Julián Zurdo Pérez.

En Arenas de San Pedro

Don Feliciano Carbías Méndez.
Don Faustino Hernando González.
Don Luis Montero Chinarro.
Don Juan Morcan.

Se tienen noticias en esta Redacción de algunos nombres más, pero no ofrecen garantías.

Barco de Avila

Don Hipólito Coronado Ramos.
Don Lorenzo Felipe Martín Serrano.
Don Antonio Hernández Martín.

Don Angel Jiménez Millán.
Don Adolfo López Torres.
Don Mariano Monge Jiménez.
Don Agustín Martín Blázquez.
Don Felipe Moreno García.
Don Jesús Pérez Moreno.

Cebreros

Don Miguel García Prados.
Don Miguel González Díaz.
Don Senén Gnozález Quirós.
Don Antonio Losada Tejedor.
Don Martín Martín Martín.

Don Domingo Moreno Gutiérrez.

Don Gregorio Muñoz Rosado.
Don Pascual Recio Lastras.
Don Lucio Sanz Marugán.

Piedrahíta

Don Jesús Andray Araoz.
Don José Arroyo Araoz.
Don Jesús Castrillo.
Don Tomás Francisco Bernardó.

Don Juan de la Fuente.
Don José Gómez Blázquez.
Don Isaac de la Lastra Padín.
Don Blas López Pérez.
Don Joaquín de la Lastra Saucedo.

Don Agustín San Juan Gayoso

SE ARRIENDAN pastos para 200 ovejas. Razón, Julián Martín, en Villanueva de Gómez.

SE VENDE torno mecánico barato. Calle del Puente, 16. Avila.

Compañía Seguros

nacional, trabajando todos ramos, con cartera, solicita Agente General para Avila y Provincia. Dirigirse a Gregorio González. Hotel Jardín.

ARBOLES FRUTALES

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON
GALATAYUD (Zaragoza)

Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta Provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorable. No comprar sin antes consultarnos.

Representación en Avila: Cesteros, 7

EL DIARIO DE AVILA

Redacción - Administración
Plaza del Teniente Arévalo, 7

Teléfono 24
Apartado de Correos, 8

C. N. S.

Cooperativa Abulense de Ganaderos

Se pone en conocimiento de todos los asociados a esta Cooperativa, poseedores de ganado vacuno lechero, que a partir de mañana, día 9, y hasta el 13 inclusive, y horas de diez a una, se procederá a la distribución de un cupo de harina de alfalfa.

El presidente.

Sindicato del Combustible

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de Tarjeta de carbón de CALEFACCIÓN, que a partir del día 10 del actual se dará en todas las carbonerías de esta plaza el suministro correspondiente al cupón número 6.

El jefe del Sindicato, Emilio Granado.

SE VENDE casa buena construcción También se vende bicicleta segunda mano. Razón: Travésía Toleana 4.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Han salido para Madrid los marqueses de Espeja.

Llegaron la señora condesa viuda de la Puebla de Portugal e hija.

Ayer pasaron el día en nuestra capital don Baltasar Márquez y señora.

SERVICIO

Meteorológico Local
(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 10,5.

Mínima, 3,0.

Del momento, (seis y media de la tarde), 7,7.

Viento, Norte, 10 kms. por hora

Resolución de un concurso

El Diario Oficial del Ministerio del Ejército, publica una orden del Estado Mayor Central, por la que se destina a la Embajada de España en Portugal, Agregación Militar, al capitán de Oficinas Militares don Gregorio Montero Nieto, hermano de nuestro particular amigo don Cirilo Fernández Nieto, pagador de Obras Públicas de esta provincia. Enhorabuena.

El Abad Mitrado de Monserrat en Avila

Ha visitado Avila el excelentísimo y reverendísimo señor Abad Mitrado de Monserrat. Admiró los principales monumentos artístico-históricos y veneró los lugares teresianos.

SE VENDEN 300 obradas de tierra en la Moraña, posesión inmediata, con ganados y aperos. Razón: Valeriano Garcinuño, Pedro Dávila, 2. Avila.

ALQUILARIA amueblada habitación para despacho, sitio céntrico. Informarán teléfono 472.

SE VENDE bellota por partidas grandes y pequeñas. Para tratar: Sancho Dávila, número 2.- Avila.

Nuevos cargos en la Cofradía y Asociación del Rosario Perpétuo

Real Monasterio de Santo Tomás

Ayer primer domingo de mes, en sesión extraordinaria, el muy R. P. Director de la Cofradía y Asociación del Rosario Perpétuo dió a conocer los nuevos nombramientos de cargos, en la forma siguiente:

Presidenta, doña Joaquina Arangüena; Vice-Presidenta, doña Emilia de Blas; Secretaria, señorita Teresa Taberna, y Tesorera, doña Julia Sanz. A todos deseamos un fiel desempeño de sus respectivos cargos.

Con este motivo se advirtió a todos los cofrades y asociados que se proyecta un nuevo acoplamiento de Coros a fin de facilitar la actividad de las celadoras.

Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio

Por el referido Tribunal se ha hecho pública la lista de las señoras maestras opositoras aprobadas con mayor puntuación de conjunto en los tres ejercicios de que constaban dichas oposiciones a ingreso en el Magisterio, que han sido propuestas por el expresado Tribunal para cubrir el número de plazas fijadas a esta provincia por la orden de convocatoria de 21 de julio último.

Las señoras que se figuran en la citada lista, son las siguientes: Doña Iluminada Alvarez Sánchez, 32,05 puntos

Doña María del Carmen Costell Ruiz, 31,40.

Doña Ana Sánchez y Sánchez 29,95.

Doña Natividad Herredón Avila 29,15.

Doña Constanza Galicia Palacios, 28,45.

Para la elección de destino que tendrá lugar mañana, día 9 del actual, a las diecisiete horas del mismo día, en el salón de actos de la Escuela del Magisterio de esta capital, han sido citadas por el Tribunal, las cuatro primeras opositoras.

Dos muertos y varios heridos en un accidente de automóvil

En las primeras horas de la noche pasada, regresaba de La Colilla un automóvil de servicio público de esta capital, conducido por el chófer Emiliano Carretero. En el mismo viajaban Emilio Herráez, de veintiseis años de edad y su esposa, quienes habían sido padrinos de una boda por la mañana, y traían consigo a su hija Sonsolines, de cinco años y a los padres de Emilio. Cruzaron frente a Bascarrabal con un camión de transportes de la «Empresa del Mazo», chocando a consecuencia de haberse desvestido, sin duda, el conductor del taxi. Resultaron muertos Emilio Herráez y su hija Sonsolines, y heridos más o menos graves los demás ocupantes.

Lamentamos este desgarrado accidente y rogamos a nuestros lectores que encomienden a Dios la víctima mayor del mismo.

VENTA DE SACOS

de todos los tipos y clases
Comuneros de Castilla, 12, 2.

Camiones nuevos. Entrega inmediata.

DE GASOLINA Y GAS-OIL

Francisco Ramírez de la Fuente

Afuera del Puente Adaja, 20.

Teléfono 388. AVILA

Publicidad ALMANZOR

Aviso a nuestros suscriptores forasteros

Estando para terminar la suscripción del presente año agradeceremos de los señores abonados a este periódico que residen fuera de la Ciudad, se sirvan enviar por Giro Postal el importe de la suscripción pendiente a razón de DIEZ PESETAS por mes.

LA ADMINISTRACIÓN.

La junta general de la Filarmónica

Quedaron en suspenso los acuerdos.-Animación y entusiasmo entre los reunidos

Con una extraordinaria animación y entusiasmo, celebró el sábado último su Junta general anunciada la Sociedad Filarmónica de Avila, presidiéndola don Octavio Pintos Lois, con el secretario don Domingo Alvarado, tesorero don Guillermo Guío y los vocales don Ernesto Faradinas y don Alfredo Amador.

La reunión, que se deslizo dentro de la mayor cordialidad y simpatía, tuvo por motivo la aprobación de cuentas, renovación de Junta y estudio de la situación económica, que determinase la continuación o disolución de la Sociedad.

Entre los concurrentes hubo un amplio cambio de impresiones, no decayendo ni un solo momento el interés acerca de fórmulas e ideas viables, encaminadas a la continuidad de dicha organización.

Comenzó el acto con una elocuente exposición por el presidente, señor Pintos Lois, acerca de la situación económica de la Sociedad y de la artística labor realizada por la misma, que revelan el calor y entusiasmo que pusieron en la empresa todos los directivos, ya que con muy modestos ingresos consiguieron traer a sus conciertos figuras de verdadero relieve y prestigio, incluso en tres ocasiones a la Sinfónica de Madrid y a la Orquesta Municipal Vallisoletana, con gran esfuerzo económico.

A continuación el secretario don Domingo Alvarado hizo uso de la palabra, exteriorizando en términos de gran simpatía y optimismo, las gestiones que en unión del presidente, señor Pintos Lois, se realizaron con distintas personalidades y entidades, para conseguir colaboración y apoyo, haciendo ver igualmente que el alcalde señor Rodríguez Nava y Educación y Descanso, de las C. N. S., habían ofrecido desde luego su concurso, prometiendo el primero, llevarlo a conocimiento del Municipio, que seguramente aprobará la propuesta de ayuda económica a la Sociedad.

Se habló también entre los socios que asistieron de varios proyectos, entre ellos el de elevación de cuotas, y de una cuota especial de carácter familiar, lamentándose todos, unánimemente, de la poca colaboración que ha tenido la Sociedad en su desarrollo y desenvolvimiento, haciéndose votos muy calurosos porque en el futuro sean más amplios los horizontes y más copiosos los ingresos.

Hubo algunos comentarios acerca de los progresos y con-

curso general que tenían otras entidades musicales análogas a la Sociedad Filarmónica de Avila en las distintas provincias de España, entre ellas las más inmediatas, Valladolid y Segovia, poniéndose en parangón el entusiasmo y calor de aquellas, con la indiferencia, apatía y frialdad de nuestra capital en este aspecto artístico.

A propuesta de uno de los socios que estimó procedente aplazar todo acuerdo hasta que se dieran por terminadas las gestiones iniciadas por la Directiva, se acordó dejar en suspenso toda determinación, haciéndose un paréntesis en tanto se dispone la nueva convocatoria.

Hemos de hacer resaltar, muy señaladamente, el entusiasmo que reinó, como hemos dicho al principio, entre todos los reunidos, que no han desmayado ni desalientan en seguir trabajando con todo el mayor esfuerzo para lograr la feliz continuación de esta importante entidad artística que tan buen nombre y realce da a la ciudad en su aspecto cultural, ya que tan alta significación y relieve tiene en la vida local.

Y es de esperar que como consecuencia de estos entusiasmos y de la reunión celebrada, se sumen como socios un gran número de simpatizantes, aficionados y profesionales, aparte del concurso y auxilio moral y material que pudieran prestar las autoridades, entidades y organismos de la ciudad, ya que a todos afecta este problema cultural.

Y digamos con Shakespeare, «el hombre que no tiene música en sí, ni se emociona con la armonía de los dulces sonos, es capaz de traición y actos malignos; los movimientos de su alma son sordos como la noche, y sus sentimientos tenebrosos como el Erebo».

F. G.

Se necesita estreptomocina

Hemos tenido la satisfacción de haber contribuido con nuestras notas al remedio de muchas necesidades. En la ocasión presente ha dado resultado positivo también el anuncio de la necesidad de estreptomocina para una joven gravemente enferma en la calle de Ajates. Recibimos una extensa relación de donativos recaudados a tal fin, que no publicamos por exigencias de espacio, pero que esperamos ver aumentada.

(Viene de 1.ª página)

por lo que ante el mal general que esa medida causaría se sancionarán con corte y económicamente los excesos de consumo sobre el 50 por 100 de reducción pedida en las órdenes últimamente dadas.

El ingeniero jefe, Julio Rodríguez.